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Hoće li vakcina protiv HPV virusa biti obavezna 

Udruženje za borbu protiv raka grlića materice „Progovori” uz podršku struke, podnelo je nadležnim 

institucijama inicijativu za izjednačavanje statusa vakcine protiv humanih papiloma virusa sa ostalim 

vakcinama u kalendaru obavezne imunizacije. 

Ovu vakcinu, koja štiti ne samo od raka grlića materice od koga dnevno preminu dve žene, do sada je 

primilo tek 36.000 dečaka i devojčica u Srbiji. Zato se traži da ona postane obavezna. 

 „Kroz naš konzilijum genitalnog trakta prođe godišnje oko 1.000 pacijnetkinja, od toga, preko 200 je sa 

karcinomom grlića materice, a od tih 200 više od polovine je u poodmakloj fazi bolesti i ne može se 

hirurški lečiti", rekao je prof. dr Aleksandar Stefanović, direktor Klinike za ginekologiju i akušerstvo UKCS. 

„Ono što je frapantno, neverovatno jeste da je oko 65 odsto inoperatibilnih stadijuma. Suština je da se 

starosne granice pomeraju ka mlađima, te osobe u inoperabilnim stadijumima srećemo u 25, 27, 29 

godina", kaže docent dr Lazar Nejković, načelnik onkološkog odeljenja Klinike Narodni front. 

Ta vrsta raka, može biti sprečena, na vreme otkrivena, lečena i izlečena. 

„Danas će umreti dve žene u Srbiji od raka grlića materice, i to već godinama ponavljam, jer sam i sama 

onkološki pacijnet, da to zaista ne mora da bude tako", rekla je Gorica Đokić iz Udruženja za borbu protiv 

raka grlića materice i jajnika „Progovori". 

„Dok sam dolazio na ovaj sastanak sa jednom koleginicom koja je rekla u Bačkoj Topoli imamo super 

rezultat od 14 odsto je vakcinisano protiv humanog papiloma virusa,14 posto je katastrofa, i mi treba da 



 
 

znamo to. I šest posto u Srbiji jeste katastrofa", izjavio je prof. de Đorđe Konstantinidis, predsednik 

Udruženja pedijatara Srbije. 

Zato su inicijativu da HPV imunizacija postane obavezna, strukovna udruženja masovno podržala. 

„Mi ljudi koji gledamo, a ne možemo da pružimo maksimalnu pomoć u tim stanjima bolesti, ne možemo 

snažnije da podržimo nego ovo što sada govorim, Predsedništvo je bilo jednoglasno u odluci da podrži 

aktivnu imunizaciju kao deo obaveznog kalendara", rekao je dr Davorin Radosavljević, predsednik 

Uduženja medikalnih onkologa Srbije. 

„Mislim da je rak grlića materice jedini rak koji možemo prevenirati zato što imamo vakcinu Gardasil, 

koja je o trošku države i besplatna je", kaže dr Mirsad Đerlek, državni sekretar u Ministarstvu zdravlja. 

„Evo malo optimističnih podataka da iznesem na kraju, analiza podataka pokazuje da smo u poslednjih 

15 godina zaustavili trend porasta obolevanja od ove bolesti, ona stagnira, i došlo je do pada učestalosti 

umiranja od ove bolesti za petinu", dodala je dr Katarina Boričić iz Instituta za javno zdravlje „Milan 

Jovanović Batut". 

U zemljama u kojima je imunizacija omasovljena, poput Australije ili Škotske, na putu su da potpuno 

iskorene, ne samo rak grlića materice. 

 

 

"STOMAK MU JE BIO PUN KRVI" Hirurzi VMA imali nesvakidašnji slučaj: Muškarac trčao za autobusom 

i pao, lekari primetili nešto zbog čega je hitno završio na OPERACIJI! 

Jedan neuobičajen slučaj bio je hirurška intervencija kod čoveka koji se povredio trčeći za autobusom 

Vojnomedicinska akademija (VMA) dežurala je tokom protekla 24 časa 



 
 

Tokom protekla 24 časa dežurala je Vojnomedicinska akademija (VMA). Najviše posla bilo je za hirurge, a 

silni apeli nisu urodili plodom - lekari su zbrinuli povređene iz čak 14 saobraćajnih nezgoda. 

Kako kaže prof. dr Boško Milev, najveći deo posla tokom proteklog dežurstva preuzeli su hirurzi, kako 

opšti, tako i neurohirurzi i hirurzi-plastičari. 

- Očigledno, svakodnevni apeli za pažljivijom vožnjom nisu urodili plodom, najviše posla imali smo zbog 

14 saobraćajnih nezgoda. Bilo je teških telesnih povreda, dvojica su prebačena iz šabačke bolnice, nalaze 

se u jedinici intenzivnog lečenja, teške telesne povrede su u pitanju i obojica su na mehaničkoj ventilaciji 

- rekao je prof. dr Milev za RTS. 

Trčao za autobusom, pa završio na operacionom stolu 

Doktor dodaje da je ukupno zbrinuto 102 povrede i ukupno 73 prijema u VMA. Ipak, lekari su imali i 

jedan neuobičajen slučaj. Ne toliko zbog prirode povrede, već zbog načina na koji je ta povreda nastala. 

- Imali smo hiruršku intervenciju kod čoveka koji je pre dva dana zadobio povredu tako što je trčao za 

autobusom, sapleo se i pao. Prilikom dijagnostičkih procedura otkrili smo da se nalazi veća količina 

slobodne krvi u trbušnoj šupljini. Operisan je, stabilno je, nalazi se takođe u jedinici intenzivnog lečenja, 

a radi se o rupturi bubrega i rupturi slezine -istakao je prof. dr Boško Milev. 

 

 

Lončar se sastao sa predstavnicima sindikata: Realizovano sve što je dogovoreno 

BEOGRAD - Ministar zdravlja u Vladi Srbije Zlatibor Lončar održao je danas redovan sastanak sa 

predstavnicima svih sindikata iz oblasti zdravstva. 

Na sastanku je konstatovano da je realizovano sve ono što je dogovoreno u prethodnom periodu, 

saopštilo je Ministarstvo zdravlja. 



 
 

Kako se navodi, definisan je i plan daljih zajedničkih aktivnosti u cilju unapređenja materijalnog položaja 

zdravstvenih i nemedicinskih radnika u zdravstvu. 

 

 

Na VMA zabranjene posete pacijentima 

Na Vojnomedicinskoj akademiji (VMA) zabranjene su posete pacijentima, u cilju sprečavanja širenja 

respiratornih infekcija, saopštila je danas ta ustanova. 

 Poseta pacijentima prethodno je zabranjena u Tiršovoj, kao i na svim klinikama Univerzitetskog kliničkog 

centra Srbije. 

Pored toga, i u mnogim bolnicama u Srbiji zabranjene su posete pacijentima. 


